

# 周浩鼎雖敗猶榮 反暴民意正在凝聚

立法會新界東補選塵埃落定，民建聯副主席、補選候選人周浩鼎以微小票數差距未能躋身立法會。周浩鼎在惡劣的形勢下高票落選，雖敗猶榮。在新界東過往基本政治力量對比狀況下，這一結果反映出「沉默大多數」厭倦暴力，不希望看到香港淪落到無法無天的地步，更多民意支持建設力量，反對暴力亂港。希望透過此次選舉，凝聚起更多中間選民站出來向暴力說不，共同遏止暴力文化，讓香港繼續走法治、理性、包容的正路。

新界東選區向來是反對派的「票倉」，建制派與反對派在新界東的得票差距基本保持在10萬票左右。上一屆立法會選舉中，反對派在9席中贏得6個議席。2015年區議會選舉中，屬於新界東的四個區議會，反對派的成績也較其他地區好，在沙田區議會取得49%議席，在西貢區議會取得31%議席。而且，此次補選中，反對派不斷抹黑、攻擊周浩鼎，大肆造謠，周浩鼎的選情一直不樂觀。但是，即使在傳統反對派和「本土」激進派的雙重夾擊下，周浩鼎和建制派眾志成城、全力拉票，得票率與當選的公民黨楊岳橋僅差幾百分點，說明周浩鼎及建制派服務市民、建設香港的真心和熱誠獲得選民認同。更重要的是，周浩鼎及建制派支持尊重法治的香港核心價值，旗幟鮮明反對暴力，贏得不少中間選民的信任和支持。

香港與不少社會一樣，社會結構呈現橢圓形狀，中間溫和和民衆是社會主體，但這個大群體在

政治議題上較少表達。大年初一晚的旺角暴亂，以及反對派議員在立法會變本加厲拉布、甚至猖狂到暴力霸佔財委會主席位，都讓中間選民猛然看清，傳統反對派也好，近期急速冒起的「本土」激進派也好，都對香港有破壞、無建設。他們表面上高舉「民主公義」的冠冕堂皇旗號，實際上為了一黨一己的政治私利，不惜破壞法治，打破社會正常秩序，更發出「寧為玉碎、不為瓦全」的恐嚇，賠上香港的繁榮穩定、市民的安居樂業也在所不計。如果讓這樣的人成為立法會議員，反對派在立法會暴力抗爭的氣焰將更加囂張跋扈、有恃無恐。因此，在這次補選中，不少「沉默的大多數」用手中的一票支持周浩鼎，藉以向暴力說不，向拉布說不。

中聯辦主任張曉明在回應旺角暴亂事件時表示，堅信香港市民大眾希望香港和諧穩定、安居樂業，「在香港不能亂這一點上，是有最大共識的，他們不會容忍極少數激進分子，毀掉香港最寶貴的法治環境。」此次選舉周浩鼎高票落選，已經在一定程度上反映了香港社會渴望和諧穩定、不容破壞法治的核心價值和主流民意。此次選舉的結果更對香港未來的發展具有啟示作用，就是不管情勢如何變化，面對任何選舉，萬變不離其宗的一點，就是香港的核心價值始終尊重法治，社會主流民意始終反對暴力、反破壞。只要社會各界繼續努力鞏固、強化這方面的成果，香港就有希望、有前途。

# 促經濟改善稅制 增收入保障民生

財政司司長曾俊華昨在網誌表示，作為財政司司長，一個重要責任是確保公共財政保持健康，兼顧香港短中長期需要。由於人口老化令開支不斷增加，要加倍謹慎籌劃財政，應使則使之之餘更未雨綢繆。這番話點出了香港公共財政正在面對的一個重大問題：隨着社會對政府開支的預期不斷增加，未來政府能否保持收支平衡，如何避免入不敷出？如何才能保證政府的財政能力適應社會發展的要求和市民的期望？從香港現實和未來趨勢來看，要確保政府有充裕的財政能力，就要從多方面增加政府收入，而促進經濟增長和改善稅制，則是提高財政收入的最重要途徑。

曾俊華在網誌上回應市民對財政預算案的意見時強調：民生相關支出，包括教育、醫療和社會福利，一直是政府的最主要開支，來年度這些預算經常開支接近2,000億元，佔政府經常開支60%，較10年前增加80%。的確，近年來，特區政府在改善民生方面，投入了大量的資源，而未來也將因應整體經濟狀況和民生的實際情況，不斷加大這些方面的支出，以幫助低收入階層的市民應對可能出現的經濟下調。對此，廣大市民普遍持認同和支持的態度。不過，正如曾俊華也同時指出的那樣，必須確保公共財政保持健康狀態，要兼顧到香港短中長期的需要。要做到這一點，很重要的就是應明確，今後政府的錢將從何而來？

改善政府收入的方法，不外兩方面，一是不斷培養新的經濟增長點，促進整體經濟增長，從而令政府收入水漲船高。預計在未來幾年裡，由於外圍經濟轉差，連帶令香港經濟增長速度放緩，這方面的收入增長預測將有所放緩；另一方面，就是改革稅制。正如曾俊華在網誌上指，香港的稅基狹窄，以薪俸稅為例，只有40%的工作人口須納薪俸稅，而60%的薪俸稅收入是來自5%的繳稅人。在公司所得稅方面，無論是賺多少錢，也是劃一的稅率。許多專家都建議，香港未來必須研究拓寬稅基及開徵消費稅，還要研究制定累進稅率，讓有能力和賺錢多的公司和個人，相應多繳一些稅。

當然，拓寬稅基牽涉到利益格局的調整和重新分配，推行的難度不小，2006年，政府曾經提出要研究設銷售稅，當即引起社會上強烈的反對聲音而不得不擱置。在現時的政治和社會環境下，要靠調整稅制來增加政府收入，恐怕難度更大。但是，作為一個負責任的政府，也應該把這些問題和困難如實地向社會大眾交代，更要為香港社會長遠利益，迎難而上，引導全社會來進行討論，逐步凝聚廣大市民對香港社會未來發展方向等重大問題的共識，支持政府在促進經濟及改善稅制方面採取積極有效的措施，從多方面增加政府收入，為不斷改善民生、共享發展成果打下堅實的財政基礎。

(相關新聞刊A8版)

# 廣東社總 600 義工向暴力說「不」

## 陳永棋責長期拉布阻施政 簡松年批楊岳橋法援暴徒「養奸」

新東補選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民建聯副主席、新界東補選候選人周浩鼎昨日馬不停蹄到各區拉票，爭取最後支持。香港廣東社團總會昨日動員約600名義工，為他拉票。全國政協常委、總會主席陳永棋表示，反對派議員在立法會內長期拉布，已嚴重影響特區政府施政。總會秘書長簡松年批評另一新界東補選候選人、公民黨成員楊岳橋，多次為暴徒提供義務法律服務，是在姑息養奸，鼓勵人違法。



香港廣東社團總會昨日動員約600名義工，為周浩鼎拉票。

香港廣東社團總會昨日動員了約600名義工，在新界東不同選區為周浩鼎拉票。陳永棋和總會常務副主席梁亮勝，全國政協委員、總會秘書長簡松年到不同地區為周浩鼎的義工打氣，及為周浩鼎出力拉票。陳永棋批評，反對派議員在立法會內長期拉布，令特區政府的管治出現很大問題，「立法會還有6個月便休會，但因為拉布，令特區政府仍有600億元開支未獲批准，高鐵工程又面臨停工危機，這是非常不利

香港的長遠發展。」今次支持周浩鼎，是希望向拉布及暴力說「不」，又期望他成功當選，可以令立法會不再拉布，讓香港重回正路。

### 梁亮勝：讓立法會多點正面聲音

梁亮勝也指，立法會拉布已經「常態化」，令特區政府施政相當困難，很多基建及改善民生政策均無法如期落實，直接影響香港的經濟民生發展。自己今次走出來支持周浩鼎當選，是希望讓立法會能有多點正

面聲音，讓香港能走向正路，「如果再選多個搞亂香港、暴力的人進入議會，香港不會有進步。」簡松年也表示，縱觀各個民調顯示周浩鼎的選情相當嚴峻，故必須走出來盡力「派吓傳單、嗆吓口號」，為周浩鼎在最後階段拉票。他批評楊岳橋多次為暴徒提供義務法律服務，試圖為他們開脫罪名，不值得支持，「楊岳橋為暴徒提供義務法律服務，就是姑息養奸，鼓勵人違法，鼓勵暴民恃着有人撐腰，變得更加漠視法律，這都是不值得人們支持的行為。」

## 陳勇斥「免費飲宴」：無中生有抹黑

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新界東補選，反對派為勝出用盡卑劣手段，包括在網上鋪天蓋地發佈針對民建聯候選人的失實以至抹黑的訊息，昨日更變本加厲，抹黑民建聯在北區提供「免費飲宴和接載服務」。民建聯副主席、新社聯理事長陳勇昨日批評，有關指控完全無中生有，北區一向是民建聯票倉，根本毋須多此一舉。有網民昨日聲稱，在北區一家酒樓發現有民建聯候選人周浩鼎的宣傳單張，更誣指周浩鼎在該酒樓提供「免費飲宴」和「接載服務」。陳勇昨日被傳媒問及事件時強調，北區是民建聯的「票倉」，故不認為會是團隊內成員所為。他解釋，該酒樓是北區建制派最常聚會及舉辦大型活動的酒樓，也常有支持建制的市民飲茶，相信事件中的周浩鼎宣傳單張只是「上手睇完漏低」，「如果有茶客食完嘢，睇完擺低咗唔記得拎（傳單），咁都無辦法，要睇酒樓係點安排。」

大律師黃國桐昨日在接受傳媒查詢時指，他相信各選舉團隊都會「對住法律做」，不會讓自己觸犯法律，而有關網民的說法需有很強烈的意識或證據支持，不能只說「有嘢食、有嘢派」，而是要證明有人真的「請食飯」、拿到一件禮物、有人親口說「這就是你投票的禮物」等，才能證實某些選舉團體是否行為不當或賄選。

## 賤招跟蹤滋擾 民記蒐證擬報警

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會新界東補選期間，民建聯候選人周浩鼎屢遭反對派抹黑惡搞，昨日投票日更以跟蹤滋擾方式，企圖妨礙周浩鼎的競選工作。民建聯主席、立法會議員李慧琼批評，有人昨日一直緊跟競選團隊叫囂，明顯是滋擾行為。周浩鼎選舉團隊也譴責跟蹤滋擾屬旁門左道，團隊定必嚴正追究，包括報警和去廉政公署舉報，絕不退縮。

### 李慧琼：一路跟隨叫囂

李慧琼昨日在接受記者訪問時指出，網上有人聲稱「周浩鼎（實為3號）」，明顯是虛假信息，更有人呼籲收起長者身份證，這些都是犯法行為，民建聯已報警處理。昨日上午，李慧琼及周浩鼎競選團隊在投票時受到其他候選人助選團的滋擾，李慧琼表示：「他們一見到我們，就在我們旁邊叫囂，我去哪裡他們就跑去哪裡，這很明顯是阻礙我們的候選人拉票，這些也是滋擾性行為。」

她續說，由於滋擾者沒有穿助選團制服，她不希望作出沒有證據的指控，但有義工已拍照留證，也對其身份有所了解，但她不想在未有足夠證據的情況下透露這些人的身份，但民建聯會報警。

### 葉太：粗暴衝過來阻拉票

新民主黨主席、立法會議員葉劉淑儀昨日在另一場合也透露，自己在第一城幫周浩鼎拉票時，「有人好粗暴地衝過來」，阻礙她拉票。周浩鼎競選團隊指，在選舉投票日前一段時間，反對派候選人為求爭取選票，不斷在網上網下散播大量周浩鼎抹黑、誣毀、無中生有的攻擊，包括修改周浩鼎的候選人號碼，誤導選民一張選票可以投多個候選人，及捏造周浩鼎在英國留學期間涉嫌「非禮」的不實謠言。在昨日投票日，這些人更變本加厲出現跟蹤、滋擾，企圖妨礙周浩鼎競選團隊拉票。周浩鼎團隊強調，對於這種旁門左道的行為予以譴責，並一定會嚴正追究，包括報警和去廉政公署舉報，絕不會因此而退縮。

全國政協外事委員會副主任、香港福建社團聯合會永遠名譽會長盧文端昨日親身到新界東為民建聯新界東補選候選人周浩鼎拉票。

他表示，今次香港福建社團聯合會6個分會均大力動員所有新界東鄉親出來投票，該會榮譽顧問洪祖抗、主席吳貝好也有親身到前線助選，期望能為周浩鼎盡力拉票，順利送他進入議會，為香港行正路出一分力。

■記者 鄭治祖

立法會新界東補選候選人周浩鼎昨日馬不停蹄到新界東各處拉票，其他建制派友黨亦齊心一致為他四出拉票。經民聯6位立法會議員和多位區議員與社區人士便齊齊出動，分別來到民建聯街站和建制派造勢大會，全力呼籲市民出來投票，送周浩鼎入立法會。身兼立法會議員的經民聯主席梁君彥，3位副主席林健鋒、張華峰、盧偉國，秘書長石禮謙及立法會議員梁美芬，聯同經民聯大埔區區議員陳灶貴、李華光及經民聯成員文春輝、陳美德，昨日齊集大埔墟民建聯街站，與民建聯立法會議員葉國謙、陳鑑林一起為周浩鼎打氣。梁君彥、林健鋒與梁美芬其後又到大圍美林邨的建制派造勢大會，聯同一眾建制派立法會議員，呼籲攜手共同支持建設香港的聲音進入立法會。

■記者 鄭治祖

## 黎汶洛「出走」 諷黃之鋒無立場

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）一場立法會新界東補選，激發反對派內部撕裂慘況。「學民思潮」召集人黃之鋒早前聲稱，他們在補選中不會表態支持任何候選人，試圖「左右逢源」而備受批評。支持公民黨成員楊岳橋的「學民」核心成員、原發言人黎汶洛昨日暗諷黃之鋒，稱為免令人覺得「學民」立場搖擺不定，故決定退出「學民」。

黃之鋒較早前發表聲明，稱不會在今次補選中表態支持任何候選人，但實情是內部成員各有立場。黃之鋒的女友錢詩文就在其facebook留言稱，以「個人身份」呼籲新東選民忠於自己的選擇，用選票給「本土民主前線」的梁天琦一個機會。黎汶洛則連日以個人身份支持楊岳橋。

黎汶洛最終於2月27日凌晨決定退出「學民」。他昨日稱，「學民」早前發表聲明，約束「學民」發言人和召集人不能公開支持任何一位候選人，但他認為「學民」應集中支持其中一人，又聲稱自己只是一名普通「學民」成員，「按道理」可以公開支持候選人。但「學民」認為他的前發言人身份，會令人誤會他的立場是「學民」的「官方立場」。

黎汶洛續稱，他要在「大是大非問題上表達清晰立場」，更不希望外人覺得他支持楊岳橋是「學民」的「官方立場」，故選擇退出「學民」。黃之鋒等核心成員雖曾挽留他，但他堅持退出，對方唯有尊重，又稱黃之鋒和周庭早前宣稱將於4月宣佈成立新政黨，故他不會加入其他政黨。

## 自爆獲免費法援「豬隊友」涉違例撐楊

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）反對派經常以「蛇齋餅糶」攻擊建制派，但剛剛脫離「學民思潮」的黎汶洛卻直言自己因為公民黨的楊岳橋為「學民」及非「學民」成員提供免費法律支援，故在新界東補選時，在「道義上」選擇支持他。有關言論被梁天琦陣營質疑涉及「提供利益」，或違反「選舉（舞弊及非法行為）條例」。

黎汶洛為了進一步替楊岳橋拉票，昨晚接受媒體訪問時不惜攻擊另一候選人、「本土民主前線」的梁天琦，稱梁天琦無望「跑」出，又稱新界東補選是民建聯周浩鼎與楊岳橋之爭，大家不應「棄楊保梁」。他又「自爆」，自己從「道義上」更加支持楊岳橋，因為楊在「佔領」行動前後都有為「學民」及非「學民」成員提供免費法律支援，是「可敬」的人。

有關言論一出，即被梁天琦陣營質疑涉及「提供利益」的問題，嘲笑黎汶洛如此替楊拉票是「豬一樣的隊友」。根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》，任何人在無合理辯解下，提供利益予另一人，作為在選舉中投票予某候選人或某些候選人的誘因，又或者作為該人令第三者或試圖令第三者在選舉中投票予某候選人或某些候選人的誘因，即屬在選舉中作出舞弊行為。